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INDICACIONES IMPORTANTE
Leé atentamente las siguientes indicaciones que te permitiran realizar la prueba.

1. Eltiempo disponible para esta prueba es de 3 horas.

2. No se permite bajo ninglin concepto el ingreso de utiles salvo el autorizado por los
organizadores.

3. Cada participante debe ocupar el lugar asignado.

4. Cada participante debe verificar que tiene un conjunto completo del cuestionario con
treinta (30) preguntas, una hoja de respuestas y dos (2) problemas. Debera levantar la
mano para indicar al monitor si falta algo. Comienza cuando el organizador lo indique.

5. Recuerde que debe marcar las respuestas en la hoja de respuestas.

6. Los participantes no deben molestarse entre si. En caso de necesitar asistencia
solicitela a su monitor, levantando la mano.

7. No se permite consulta o discusion acerca de los problemas de la prueba.

8. Media hora antes del tiempo establecido para la finalizacién de la prueba, se le avisara
mediante una senal. No se permite continuar escribiendo en la hoja de respuestas
luego de cumplidas las tres (3) horas. Todos los participantes deben abandonar la sala
en orden. Las hojas de preguntas y de respuestas deben ser ordenadas y dejadas sobre
su escritorio.

9. De finalizar la prueba antes del tiempo establecido, debera levantar la mano para
avisarle al monitor.

10. Leer atentamente cada item, cada problema y luego escribir la respuesta correcta.

11. En el caso de las preguntas de opcidon multiple existe solo una respuesta correcta para
cada problema.

Ejemplo:

1 >« | B C D

12. Si desea cambiar una respuesta, debe hacer un circulo en la primer respuesta y una
cruz en la nueva respuesta. Solo estd permitida una Unica correccion en cada
respuesta.

1@3 C>B/\

A es la primera respuesta y D es la respuesta corregida.

Ejemplo:

13. Puntuacion

e Respuesta correcta : +1,0 puntos
® Respuestaincorrecta : -0,25 puntos
® Sinrespuesta : 0,0 puntos
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EXAMEN TEORICO

iATENCION!
EN TODOS LOS iTEMS DEBES MARCAR LA OPCION CORRECTA EN LA HOJA DE RESPUESTAS
PARTE A

Te presentamos situaciones que podras responderlas aplicando principios de fisica, biologia
Y quimica.

Juan y un grupo de amigos se fueron de campamento a la montaifa y acamparon a orillas de
un gran lago.

En el grupo habia un especialista en buceo, Nicolds y un andinista, Pedro. Pidieron que los
chicos eligieran uno de los dos deportes. En el fogdn, durante la noche se plantearon las
razones por las que deberian elegir uno de los dos deportes.

Pedro dice que su deporte es menos peligroso porque si se asciende lentamente, el organismo
se adapta a la disminucidn de la presién atmosférica, mientras que Nicolds dice que es verdad
mientras el ascenso no se realice a gran altura. Para ello presenta el siguiente grafico de la
altura en funcién de la presion.

Extraido de: http://www.trekkingchile.com/ES/pa-altura-composicion-aire.html

Con el aumento de la altura disminuye Unica y exclusivamente la presion atmosférica y por
consiguiente disminuye en forma proporcional la presion del oxigeno (presidon parcial del
oxigeno p0,), la cual actla para que este gas vital entre en los pulmones.
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1-Sabiendo que el campamento se encuentra a 1000 m de altura y que una disminucidn de
aproximadamente un 30% de la presidon atmosférica en un ascenso rapido puede generar el
“mal agudo de montaiia”. La altura hasta la que pueden ascender sin aclimatacion es de:

A [35m

B | 350m

C | 3500 m
D | 35000 m

2-Pedro le contesta que el aire siempre se compone de: 77% de nitrégeno, 21% de oxigeno y
1% de didxido de carbono y el resto de otros gases a cualquier altura, y si su composicién se
mantiene constante no tendria que haber problema en el ascenso. El razonamiento de Pedro
no es correcto porque si bien los porcentajes son iguales a cualquier altura:

La presién atmosférica y la masa de oxigeno disminuyen

La presién atmosférica y la masa de oxigeno aumentan

La presién atmosférica aumenta y la masa de oxigeno disminuye

o0 ® >

La presién atmosférica disminuye y la masa de oxigeno aumenta

3- Ademas, para la adaptacion durante el ascenso la persona necesita :

A | Aumentar la frecuencia respiratoria y ascender lentamente

Aumenta la frecuencia respiratoria y ascender rapidamente

B
C | Disminuir la frecuencia respiratoria y ascender lentamente
D | Disminuir la frecuencia respiratoria y ascender rapidamente

4- Nicolas agrega que, en cambio, para el buceo no se necesitan tanto cuidados, porque por
ejemplo cuando el buzo esta a 20 metros de profundidad:

A | Sdlo influye la presién atmosférica

Sélo influye la presién que ejerce el agua por encima del buzo

B

C | Influyen ambas presiones

D | No influyen ni la presién atmosférica ni la presidén del agua por encima
del buzo

5- Pedro le responde que los pulmones humanos pueden funcionar en contra de una
diferencia de presién menor que un vigésimo de una presidén atmosférica normal. Y como sdlo
tenemos un snorkel, con él podemos respirar hasta aproximadamente una profundidad de:

A | 5cm

B | 50cm

C | 500 cm
D | 5000 cm

6- Nicolds dice que él trae el equipo completo de buceo, por lo que pueden bajar mucho mas.
A lo que Pedro replica:
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A partir de los 15 metros, cuando el buceador asciende puede empezar a sufrir narcosis
(exceso de nitrégeno en sangre), retarddndose las respuestas y afectando su razonamiento.
Esto se produce porque:

A | Aumenta la presidn exterior y aumenta la concentracion de nitrégeno en
sangre

B | Aumenta la presidn exterior y disminuye la concentracion de nitrégeno
en sangre

C | Disminuye la presidn exterior y aumenta la concentracién de nitrégeno
en sangre

D | Disminuye la presidn exterior y disminuye la concentracion de nitrégeno
en sangre

iqué dificil es elegir entre en andinismo y el buceo!!!!
A partir de de ahora deberas indagar sobre otros temas de la ciencia.

7- El sistema inmune se encarga de reconocer y distinguir las células, tejidos y drganos que le
son propios de los elementos extrafnos como asi también de la eliminacidn de invasores como
microorganismos peligrosos a través de mecanismos inmunitarios.

En cuanto a la inmunidad adquirida:

A | Los linfocitos B son maviles y producen anticuerpos inmunodepresores.

B | Los linfocitos T se distinguen por la presencia de moléculas de
anticuerpos en su superficie.

(@]

Sélo los linfocitos B y T actlian ante la presencia de un antigeno

D | Los linfocitos T producen anticuerpos denominados inmunoglobulinas

8- El sistema nervioso coordina y controla todos los mecanismos fisiolégicos del organismo y
las funciones cognitivas a través del impulso nervioso.

En un acto reflejo el impulso nervioso generado “como respuesta” en la médula espinal, se
dirige hacia:

Un érgano aferente

Un érgano inyector

Un érgano intercelular

o0 w >

Un érgano efector

9- Dentro del ecosistema se establecen relaciones entre los seres vivos, una de ellas es la que
se establece entre individuos de distinta especie. Dentro de las relaciones interespecificas se
encuentra la depredacidn, ésta se caracteriza porque es una relacion:

A | Enla que una de las especies es beneficiada y la otra se perjudicada.

B | Ambas especies participantes resultan perjudicadas a largo plazo

C | De cooperacion en la que resultan beneficiados y entre ellos se establece
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una relacién estrecha

D | Ambas especies se perjudican

10- La acondroplasia es una forma de enanismo debida a un crecimiento anormalmente
pequefio de los huesos largos, que se hereda por un Unico gen. Dos enanos acondroplasicos
que trabajan en un circo se casaron y tuvieron un hijo acondroplasico y después un hijo
normal. En este caso los genotipos de los padres son:

A Aayaa
B AAyaa
C Aay Aa
D AAy AA

11- La talasemia es un tipo de anemia que se da en el hombre. Presenta dos formas,
denominadas menor y mayor. Los individuos gravemente afectados son homocigotos recesivos
(TM TM) para un gen. Las personas poco afectadas son heterocigotos para dicho gen. Los
individuos normales son homocigotos dominantes para el gen (TN TN). Todos los individuos
con talasemia mayor mueren antes de alcanzar la madurez sexual.

El porcentaje de los hijos de un matrimonio entre un hombre normal y una mujer afectada con
talasemia menor que llegaran a adultos serd de:

A | EI 75%
B |EI25%
C | EI0%

D | EI 100 %

12- En el ciclo menstrual, la “retroalimentacién” es la regulacién de la produccidon de una
hormona de acuerdo a la(s) cantidad(es) o efecto(s) de otras hormonas que circulan en la
sangre.

La retroalimentacion negativa ocurre cuando la produccién de una hormona estd disminuida
debido a la cantidad de otras hormonas que circulan en la sangre. La retroalimentacion
positiva ocurre cuando la produccién de una hormona se aumenta debido a los niveles de
ciertas hormonas que circulan en la sangre.

Observa la siguiente imagen en la que se muestra los procesos de retroalimentacion piensay
resuelve:
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Figura 2: Ejemplo de
retrolimentacilCin en el ciclo menstrual
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Segun la imagen, si esta persona tuviese elevado sus niveles de estrégenos y progesterona, en

forma constante, como ocurre durante el embarazo, esto ocasionaria que:

No se produzca la ovulacion
Aumenten los niveles de luteinizante y foliculo estimulante.

La hip&fisis o pituitaria estaria sobre estimulada
Produccion de multiples évulos durante la ovulacion.

o0 w >

13- El proceso clave de la reproduccién es la meiosis , pues origina las gametas y este proceso
si origina 6vulos. En

se llama espermatogénesis si origina espermatozoides u ovogénesis
ambos casos las células que se originan se caracterizan por ser:

Tretraploides
Haploide
Diploides

Triploides
14- Ariel durante el recreo se come un delicioso sandwich de jamdn, que como sabras es carne
de cerdo. Existe un drgano del aparato digestivo en el que se segregaran enzimas que ayudan a

o0 w >

la digestidn de la carne. Ese 6rgano es:
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A | Laboca

B | El estdmago

C | El eséfago

D | El colon

15- El alcohol de un perfume se evapora. Los sdlidos se comprimen muy poco. La leche adopta

la forma de la taza en la que la servimos. No se puede atravesar una mesada de marmol con un
dedo. Estas propiedades de la materia se pueden explicar con la teoria cinética molecular y
alguna de estas propiedades son:

A -Las particulas se encuentran en constante movimiento, solo en el estado sdlido.
-Las particulas se atraen por fuerzas de igual intensidad en los distintos estados.
B -Las particulas se encuentran en constante movimiento, en el estado sélido, liquido y
gaseoso.
-Las particulas se atraen por fuerzas de diferente intensidad
C -Estas particulas se encuentran en constante movimiento, solo en el estado gaseoso.
-Las particulas se atraen por fuerzas de diferente intensidad en los distintos estados.
D -Estas particulas se encuentran en constante movimiento, solo en el estado liquido.

-Las particulas se atraen por fuerzas de igual intensidad en los distintos estados.

16- Si tuvieras que explicar el comportamiento de las particulas de un trozo de marmol, un
trozo de acero, un cubito de hielo, una cucharadita de cristales de sal de mesa, de acuerdo a
la teoria cinético corpuscular lo harias diciendo:

A

En un material en estado sdlido las particulas que lo forman se encuentran vibrando
alrededor de determinadas posiciones, muy proximas entre si . Las fuerzas de
atraccidn entre particulas vecinas es muy débil

En un material en estado sdlido las particulas que lo forman se encuentran vibrando
alrededor de determinadas posiciones, muy proximas entre si. Las fuerzas de atraccién
entre particulas vecinas es tal que pueden desplazarse en espacios reducidos.

En un material en estado sdlido las particulas que lo forman se encuentran
trasladandose alrededor de determinadas posiciones, muy distantes entre si. Las
fuerzas de atraccién entre particulas vecinas es tal que pueden desplazarse.

En un material en estado sdlido las particulas que lo forman se encuentran vibrando
alrededor de determinadas posiciones, muy proximas entre si. Las fuerzas de atraccién
entre particulas vecinas es tal que no pueden desplazarse.

17- A comienzos del siglo XX llamé la atencidn de los cientificos que los gases nobles (grupo
18) fueran muy poco reactivos (razon por la cual se los llamé “inertes”) y que sus atomos
tuvieran ocho electrones en el ultimo nivel de energia, a excepcién del helio que sdlo tiene
dos. Esto los llevd a pensar que los dtomos adquieren mayor estabilidad al completar con
ocho electrones su ultimo nivel energético. Esta suposicién conocida como regla del octeto se
enuncia como:

Prueba Intercolegial-8
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Los atomos de los elementos metdlicos se unen entre si transfiriendo
electrones de manera de adquirir la configuracion electrénica externa de los
atomos del gas noble mas préoximo en la tabla periddica, para lograr su mayor
estabilidad.

Los atomos de los distintos elementos no metdlicos se unen entre si
compartiendo electrones de manera de adquirir la configuracién electrdnica
externa de los atomos del gas noble mas préximo en la tabla periddica, para
lograr su mayor estabilidad.

Los atomos de los distintos elementos se unen entre si compartiendo o
transfiriendo electrones de manera de adquirir la configuracion electrénica
externa de los atomos del gas noble mas préximo en la tabla periddica, para
lograr su mayor estabilidad.

Los atomos de los distintos elementos se unen entre si cediendo electrones
de manera de adquirir la configuracidn electrénica de los &tomos del gas noble
mas distante en la tabla periddica, para lograr su mayor estabilidad.

Olimpiada Argentina
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19- El diéxido de silicio, SiO;, el diamante y el grafito son algunos ejemplos de sélidos que
forman redes covalentes. Algunas de sus propiedades fisicas y quimicas son:

A

Puntos de fusién variables, buenos conductores del calor, duros y maleables.

B

Altos puntos de ebullicidn, quebradizos, solubles en agua, tenaces y ductiles.

C

Sélidos a temperatura ambiente, solubles en solventes polares, resistentes al rayado.

Buenos conductores de la electricidad.

D

Insolubles en todo tipo de solventes, elevados puntos de fusién, malos conductores de

la electricidad.

20- Te presentamos cuatro opciones que contienen una serie de afirmaciones con respecto a
las caracteristicas de dos elementos quimicos: E;(Z= 11) y E, (Z= 35). En este orden analiza y
elige la opcidn correcta de acuerdo a:
1-Nombre y simbolo del elemento
2-Grupo y periodo al que pertenecen
3-Bloque de la tabla al que pertenecen
4-Si son metales o no metales
5-Compuestos que forman con el hidrégeno

A |E E,
1 Sodio — Na Bromo — Br

2 | Grupo 1, periodo 3 Grupo 17, periodo 4

3 Bloque p Bloque p

4 Metal No metal

5 Hidruro de sodio Bromuro de hidrégeno (HBr)
B Eq E,

1 | Sodio—Na Bromo — Br

2 | Grupo 1, periodo 3 Grupo 17, periodo 4

3 Bloque s Bloque p

4 | Metal metal

5 Hidruro de sodio Bromuro de hidrégeno (HBr)

Prueba Intercolegial-9
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C |E E,
1 | Sodio—Na Bromo — Br
2 | Grupo 1, periodo 3 Grupo 17, periodo 4
3 Bloque s Bloque p
4 | Metal No metal
5 Hidruro de sodio Bromuro de hidrégeno (HBr)
D |E E,
1 Sodio — Na Bromo — Br
2 | Grupo 1, periodo 3 Grupo 17, periodo 3
3 Bloque s Bloque p
4 Metal No metal
5 Hidruro de sodio Bromuro de hidrégeno (HBr)
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21- A presion normal la temperatura en la cual un material sélido se convierte en liquido se
denomina punto de fusion y la temperatura en la que un material liquido se transforma en
sélido, se denomina punto de solidificacion o punto de congelamiento. En las mismas
condiciones de presién y de temperatura los puntos de fusion y de solidificacion de un
material corresponden a la misma temperatura.

Observa atentamente el cuadro que te presentamos a continuacion y luego selecciona la

afirmacién correcta:

Materiales Puntos de fusion
a presidon normal

Acohol comun -114 °C

Cobre 10832C

Oxigeno -219°C

Agua pura 0ecC

Si elevaramos la temperatura en 5 °C a cada uno de estos materiales a partir de su punto de
fusidn, son liquidos:

Sélo el alcohol, el oxigeno y el agua pura

Sélo el Cobre y el agua pura

Sélo Cobre, el alcohol y el agua pura

|0 ® >

Todos son liquidos

22- Las mezclas pueden ser heterogéneas cuando presentan varias fases y las homogéneas

que presentan una sola fase.

Las mezclas homogéneas presentan las mismas propiedades especificas o intensivas en todo

el sistema y se las llama soluciones.

A continuacion te presentamos una lista con el nombre algunas soluciones conocidas y otra
lista con los componentes de esas soluciones. Luego observa las opciones presentadas en
donde concuerden los nombres de estas mezclas con los componentes de cada una de ellas.

Prueba Intercolegial-10
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Nombre Componentes:
S; Anillo de plata 900 I solvente: agua
Solutos: hipoclorito de sodio, cloro activo
S, Acero 1] Solvente: plata
Soluto: cobre
S; Lavandina 11} Solvente: agua
Soluto: alcohol etilico, azucares, acidos y otros
componentes en menor proporcion
S, Vino filtrado \Y; Solvente: Hierro
totalmente Soluto: Carbono

Siyll S, ylll; Ssy S,y Iv

Siyl S,y IV; Syy VI S,y il

Siyll Syl S3yIV; S,y

o0 ® >

Siy I S,y IV; Say I Spy il

23- Cada afio la lluvia acida causa pérdidas por cientos de millones de ddlares por dafios
causados a las construcciones y las estatuas. Algunos quimicos ambientales usan la expresion
“lepra de piedra” para describir la corrosidon de la piedra, causada por la misma. Tanto el
diéxido de azufre como el trioxido de azufre son muy tdxicos y son los causantes de la
formacidn de lluvia 4cida:
Sefiala cuales de estas ecuaciones quimicas corresponden a la formacién de lluvia acida

A | CaCO,(s) +250,(g) + 0,(g) = 2CaS0,.(5)+ 2C0,(g)
50,(g) +05(g) = 50,(g) + 0,(g)
B SO.(g)+ H,O0() = SO;H,(1)
250,(1) + 0,(1) + 2H,0 — 250,H,(1)
C | 50,(g) + H,0(1) = SO, H,(1)
Eﬂa(gj T H:G’(f) — EﬂéH: (|)
D| SO.H,(1)+50,(g) = 250, Hs0u(l) +H,0(g) = S0.H,(g)

24. Un cuerpo que parte del reposo, se desliza sin rozamiento por un plano inclinado
desde una altura h. Podemos asegurar que:

Prueba Intercolegial-11
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Llega al pie del plano con una velocidad menor que si hubiera

A | caido verticalmente desde la misma altura.

B A mitad de camino, su velocidad es la mitad de la que tendrd al
llegar al pie del plano.

c|la velocidad con que llegara al pie del plano es ’\"Eveces la que
lleva cuando ha recorrido la mitad del camino.

p | Su velocidad vale en todo instante v=h 2g

Olimpiada Argentina
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25. Con respecto a las representaciones graficas del movimiento rectilineo, sefialar la
proposicion verdadera:

A

En el movimiento uniforme, en un grafico posicién-tiempo, la
velocidad se representa por una curva (no recta).

En el movimiento uniforme, en un grafico velocidad-tiempo, el
desplazamiento se representa por una recta paralela al eje del
tiempo.

En el movimiento uniformemente acelerado, en un grafico
posicion -tiempo, la velocidad se representa por una recta.

En el movimiento uniformemente acelerado, en un grafico
velocidad-tiempo, el desplazamiento se representa por una
superficie.

26. Un objeto se lanza desde el piso, verticalmente hacia arriba, con una velocidad de
V=100 m/s. El piloto de un helicéptero que se encuentra parado en el aire ve pasar el
objeto dos veces (subiendo y bajando); comprueba en su crondmetro que transcurren
10 segundos entre ambos sucesos.

Suponiendo que no hay rozamiento con el aire. La altura a la que se encuentra el
helicoptero (g = 10 rn/s?) es:

A | 250 m.
B |375m.
C | 625 m.
D | Es indiferente la altura del helicoptero

27.El conductor de un vehiculo que circula por una calle recta, frena bruscamente para
no atropellar a un peatdn, y recorre 50 m hasta inmovilizar el coche; si se supone que
con la brusca frenada consigue una deceleracion de 16 m/sz, éa qué velocidad
circulaba antes de poner el pie en el freno?

Prueba Intercolegial-12
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A | 101,52 km/h
B | 40 km/h
C
D

72 km/h
144 km/h

28. Julio estaba estudiando la ley de gravitacidon universal que enuncié Newton de la

siguiente manera: F =G siendo G la constante de gravitacién universal y d la

distancia entre las masas que interactian. Entonces pensd, si tuviese un cuerpo cuya
masa fuese de 100 kg en la superficie terrestre y si por diferentes razones se duplicara
el radio de la Tierra, el cuerpo mantiene su masa, entonces el cuerpo pesaria
comparandolo con el peso en condiciones iniciales:

Lo mismo.

Dos veces mas.
Dos veces menos.
Cuatro veces menos.

OO0 w| >

29. Cuando una fuerza actua perpendicularmente a la trayectoria del movimiento de
un cuerpo:

La aceleracién producida es nula.

Se crea una aceleraciéon perpendicular a la velocidad.
Se origina una aceleracidn en la direccién de la velocidad.
La velocidad cambia de médulo pero no de direccion.

o0 w >

30. En una practica de tiro se observé que si se dispara una bala de masa 5 g contra
una pared con una velocidad de 200 m/s. Si la bala penetra en la pared 5 cm, el valor
numeérico de la resistencia que ha ofrecido dicha pared es de:

A | 4000 N
B | 1500 N.
C | 20 N.

D | 2000 N.

Prueba Intercolegial-13
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PARTEB
Situacion Problema

P-1- A comienzos de la década del 30 el ecélogo ruso G.f. Gause realizé una serie de
experimentos de laboratorio y formulo lo que se conoce como principio de exclusién
competitiva .Estos experimentos fueron realizados con tres especies de protozoos del
genero Paramecium (P. Aurelia, P. caudatum, P. bursaria ).Las tres crecian bien en forma
aislada ,hasta alcanzar un niumero estable y se alimentaban de bacterias y levaduras en un
medio liquido, pero, es importante destacar que no se comian entre ellas .

En los siguientes graficos se puede observar el crecimiento de estas tres poblaciones de
Paramesium en forma aislada y asociada.

Las variaciones en el crecimiento de las poblaciones de P. bursaria, P Aurelia
y P caudatum

20

el P caugatum : P bursara
200' J. 200_ e E i
o o S/ :
10 =/
o 2 5/ 2
R s Ty e T TR
DIAS DIAS 4 048 2%
DIAS
, LI [
% 200¢ P aurelia § 50 ;ﬁP caucatum
> 150 B oS
2 100r <. pcaudatum & 25 m
g A — BB
074 8 12 16 20 24 = 0 4 8 12 16 20
Dias Dias

Observa y analiza los textos y grdficos anteriores para responder:
P-1- 1- Siobservas, los graficos A, By C, éQué diferencia encontras, entre cada una de

poblaciones, respecto a su crecimiento, a los 20 dias de cultivo?
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P-1- 2- Cuando Gause puso a crecer por un lado en un mismo tubo, inmersas en un caldo de

cultivo, a_P Aurelia,y aP caudatum y en otro tubo a P.caudatum y P. bursaria, se observaron

variaciones en las poblaciones de estas especies.

Con respecto al grafico D:

P-1-3-¢Qué especie paulatinamente decrece y es excluida?

P-1-4- ¢Por qué se produce el decrecimiento hasta llegar a la extincion?

Con respecto al grafico E

P-1-5 -¢Cual de las poblaciones a los 16 dias cuenta con mas individuos?

P-1-6- ¢Qué tipo de relacidn se establece entre los individuos representados en el grafico?

P-2- Se requiere silicio ultra puro para la industria electrénica. La produccion de transistores
requiere la rutina de preparacion de cristales de silicio con niveles de impurezas inferiores a
10 (esto es, menos de un atomo de impureza por cada mil millones de 4tomos de Si). De esta
manera se obtiene el Si con 99% de pureza.
Las reacciones que se desarrollan en el proceso son:
SiO, punto de fusién = 1602 °C,

Punto de ebullicion 2230°C
C(coque en un horno eléctrico a 2000°C

SiO, (s) + 2C(s) Si(l) +2CO (g)

>
Se obtiene el Si punto de fusién de 1413 °C,
punto de ebulliciéon de 2355°)
y se lo llama silicio grado metalurgico (GM),
El Si (GM) se puede purificar mediante tratamiento con:
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HClI cloruro de hidrégeno a 350°C
para formar triclorosilano SiCl;H

Si(s) +3HCl (g)—» SiClzH (g) + H,(g)

El triclorosilano se destila para separarlo de las impurezas.
El silicio puro se obtiene revirtiendo la reaccién anterior a 1000°C

SiClsH (g) + Hy(g) ——»Si(s) + 3HCl (g
El silicio asi preparado recibe le nombre de silicio grado electrénico (GE) y es idéneo para el
uso de componentes electrdnicos.

Luego de analizar y comprender este proceso de obtencién de Si resuelve:

P-2-1- ¢ Qué cantidad de coque sera necesarios para hacer reaccionar 120kg de SiO, puro

P-2- 2-. {Cual es la masa de Si (GM) obtenida?

P-2- 3- Expresa la masa obtenida de Si (GM) en numero de atomos y moléculas

P-2- 4- iCual es el volumen de acido clorhidrico necesario para obtener el triclorosilano a 350°
Cylatm

P-3 -Un ratdn regresa a su cueva con una velocidad constante de 1 m/s. En el camino
hay un gato que duerme a 5 m de la entrada de la cueva. En el instante que pasa al
lado del gato sin querer le pisa la cola y lo despierta, éste inmediatamente quiere
atraparlo y corre tras él, logrando una aceleracién constante de 0,5 m/sz.
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P-3 — 1-Representa en un mismo grafico de posicién respecto del tiempo, los
movimientos realizados por el gato y el ratén.

P-3 -2- Completa el siguiente cuadro, realizando los célculos sobre el espacio
designado para ello.

Tiempo que transcurre desde que le Desplazamiento realizado por los dos
pisa la cola hasta que el gato alcanza al | durante ese tiempo

ratén.

Calculo Calculo

El tiempo transcurrido es: El desplazamiento realizado es:

P-3 — 3- El ratdn sigue a la misma velocidad porque esta seguro de que el gato no lo
alcanza. De acuerdo a los datos obtenidos en el cuadro contesta si tiene razén o
no el ratdn justificando tu respuesta.
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